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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
«Για τα Σχολικά Γεύματα» 

 

Τις τελευταίες ημέρες με ευθύνη του ΟΠΕΚΑ (οργανισμός του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας που έχει αναλάβει την υλοποίηση του προγράμματος για τα σχολικά γεύματα)  έχει 
δημιουργηθεί αναστάτωση στα σχολεία σε σχέση με τα σχολικα γευματα. 
 

Ήρθε ενημέρωση αρχικά οτι εντάχθηκε το χοιρινό κρέας στα σχολικά γεύματα και μάλιστα από 
αυτόν τον μηνα. Ζητήθηκε μάλιστα από τους γονείς να ενημερώσουν άμεσα για αλλεργίες. Στην 
ουσια μόλις εχθές (11/2/26) ο ΟΠΕΚΑ ενημέρωσε αναλυτικά ότι αλλάζει το διατροφολόγιο και 
αφαιρεί το μοσχάρι κάποιες μέρες από το διατροφολόγιο και το αντικαθιστά με χοιρινό. Προφανώς 
η κυβέρνηση μειώνει το μοσχαρίσιο κρέας για λόγους οικονομίας! 
 

Για ακόμα μία φορά συναντάμε το κριτήριο της περίφημης «εξοικονόμησης» και μάλιστα στα 
σχολικά γεύματα. Ως Ομοσπονδία Γονέων Αττικής, σχολιάσαμε πως «...Βγάζουν από την μύγα ξύγκι 
ακόμα και από τα σχολικά γεύματα. Και όλα αυτά, για να δώσουν ζεστό χρήμα στις εταιρείες 
ενέργειας, στην πολεμική βιομηχανία και στους κατασκευαστικούς ομίλους.» Και αυτό είναι που 
επιβεβαιώνεται στην πράξη!  
 

Η κυβέρνηση προετοιμάζει σιγά-σιγά το έδαφος για νέες περικοπές στα σχολικα γεύματα. Πέρυσι 
ήταν το λάδι στη σαλάτα, τώρα είναι η μείωση του μοσχαρίσιου κρέατος, αύριο τι; 
 

Η απόφαση της κυβέρνησης είναι απαράδεκτη γιατί ενώ υπάρχει ανάγκη να διευρύνει τα σχολικά 
γεύματα και να εντάξει το σύνολο των σχολείων σε αυτα, κάνει νέες περικοπές σε βάρος των 
διατροφικών αναγκών των παιδιών αδιαφορώντας ακόμα και για χιλιάδες μαθητές που για 
θρησκευτικούς ή άλλους λόγους δεν καταναλώνουν χοιρινό κρέας.  
 

Ταυτόχρονα, η ενημέρωση που έχουμε από αρκετά σχολεια στην Αττική είναι πως ενώ οι Δήμοι 
πληρούν τα κριτήρια για να ενταχθούν σε σχολικα γευματα, τα σχολεία δεν εντάσσονται γιατί δεν 
επαρκεί το κονδύλι που διατίθεται για τα σχολικα γευματα και αυτό αποτελεί κυβερνητική ευθύνη 
και επιλογή. 
 

Επιπλέον, σχεδόν σε όλα τα σχολεια που συμμετέχουν στα σχολικά γεύματα, το βάρος και τη 
διαδικασία για την παραλαβή και την διαχείρισή τους  το σηκώνουν οι γονείς ή οι εκπαιδευτικοί 
καθώς δεν υπάρχει κατάλληλο βοηθητικό προσωπικό στα σχολεια. 
 

Η Ομοσπονδία Γονέων Αττικής έχει παρέμβει επανειλημμένα προς τα αρμόδια υπουργεία 
διεκδικώντας τα αυτονόητα για τα παιδιά μας. 
 

Απαιτουμε: 
✓ Να διαμορφωθεί διατροφολόγιο με κριτήριο την σωστή σίτιση των παιδιών και όχι με κριτήριο την 

«εξοικονόμηση». Να παρθούν πίσω οι περικοπές! Το εβδομαδιαίο διατροφολόγιο των παιδιών να 
περιλαμβάνει κανονικά το μοσχαρίσιο κρέας και το ελαιόλαδο. 

✓ Να ενταχθούν όλα τα σχολεία στο πρόγραμμα για τα σχολικά γεύματα. Να αυξηθεί ο προϋπολογισμός 
που κάθε χρόνο μειώνεται. 

✓ Να πραγματοποιηθούν προσλήψεις για το αναγκαίο βοηθητικό προσωπικό για την διαχείριση των 
σχολικών γευμάτων, να προβλεφθούν κατάλληλη χώροι και κατάλληλη υποδομή σε κάθε σχολείο. 
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